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Науковий керівник: к. філол. н., доцент кафедри української філології 

Дехтярьова О. В. 
 

Лінгвостилістичне трактування художнього тексту осмислюється 

через словесні образи. Твори, які наділені епітетами, метафорами та іншими 

художніми засобами, змальовують читачеві картину, створену автором. 

Серед таких художніх засобів особливе місце посідає персоніфікація або 

уособлення, тобто надання неживим предметам властивостей живих істот. 

В останні десятиліття XX століття і до теперішнього часу дослідники 

розглядають персоніфікацію у різних аспектах та варіаціях (див. праці 

О. С. Кубрякової, Г. Д. Воскобійника, І. В. Арнольд та інших). 

Актуальність теми зумовлена широким використанням у художніх 

творах уособлення, а також зацікавленістю дослідників етимологією та 

специфікою функціонування цього тропа. 

Персоніфікація належить до найдавніших метафоричних явищ мови, 

яка відображала анімістичний погляд людей на природу, при якому весь світ 

населявся духами. Через те уособлення вважається найвиразнішою ознакою 

фольклору, зокрема казок, легенд, народних оповідок, загадок, тому деякі 

вчені-лінгвісти тісно пов’язують персоніфікацію з міфологією [2, с. 257]. 

Існують різні види персоніфікації, які відображають дії, емоції, 

стосунки, характер та багато чого іншого, пов’язаного з життям людини або 

живих істот, завдяки чому вчені розподіляють їх на групи.  

Загальний перелік засобів персоніфікації у творі «Чари ночі» О. Олеся 

обмежується персоніфікацією явищ природи. Цей вид оживлення передає 
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людську суб’єктивну свідомість або надання почуття чомусь неживому, а 

саме природним явищам. 

Досліджений матеріал був розподілений на такі види: 

1) предикація типових дій живих істот: земля тремтить: «Поглянь, 

уся земля тремтить»; тумани летять: «Летять до хмар тумани…»; 

лист шелестить: «Лист квітці рвійно шелестить…»; час візьме: «…що 

візьме час…» [1, с. 64]; 

2) предикація типових дій людей: весна іде: «Весна іде назустріч 

вам»; весна справляє бенкет: «Бенкет весна справляє…»; світ співає: 

«Коли весь світ співає…» [1, с. 64];  

3) предикація стану людини: верба п’яна: «Там гнуться верби 

п’яні…»; весна рада: «Весна в сей час вам рада…»; сміються, плачуть 

солов’ї: «Сміються, плачуть солов’ї…» [1, с. 64]; 

4) предикація стосунків за моделлю людських: в палких обіймах ночі: 

«Поглянь, уся земля тремтить в палких обіймах ночі...»; стручок воркоче: 

«Траві струмок воркоче...» [1, с. 64]. 

Отже, персоніфіковані явища природи у творі О. Олеся «Чари ночі» 

відображають типові дії живих істот та людей, їхній стан та стосунки за 

моделлю людських. Саме через персоніфікацію твір має деякий 

міфологічний відтінок, що робить його цікавим для читача та для 

дослідження.  
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